



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN

prof. PaedDr. ThLic. Martin Weis, Th.D., vedoucí katedry

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517

mobil: +420 604 791 996

e-mail: weis@tf.jcu.cz

OPONENTSKÝ POSUDEK DISERTAČNÍ PRÁCE

Název: Dejiny slovenského pietizmu a jeho vplyv na spoločnosť a kultúru

Autor práce: Mgr. Ing. Jaroslav Maďar

Školitel: Prof. ThDr. Jan Blahoslav Lášek, PhD. h.c.

Hodnocení po obsahové stránce:

Doktorand Mgr. Ing. Jaroslav Maďar si vyvolil za téma pro svou disertační práci problematiku pietismu. Tuto problematiku hodlal ve své práci uchopit z historického úhlu pohledu se zaměřením na oblast Slovenska. Jak praví již sám název práce, nejedná se pouze o stručný výčet historických událostí, nýbrž autor ve své disertační práci hodlal dějiny slovenského pietismu pojmout i s ohledem na vliv slovenského pietismu na společnost a kulturu. Jelikož danému tématu se na Slovensku nikdo do hloubky nevěnoval, cílem práce je de facto vytvořit prolegomeno k bádání dalších vědců. Z tohoto hlediska lze volbu tématu jedině uvítat. Je nutno konstatovat, že téma je to nejenom zajímavé, ale i náročné, jak co do obsažnosti, tak také vyžaduje hluboké vědecké znalosti zkoumané problematiky. Doktorand musel nastudovat obsáhlý soubor tištěných pramenů i odborné literatury a na práci odvedl velké množství práce. Relativně obsáhlý seznam pramenů proto dokazuje náročnost heuristické fáze při tvorbě disertační práce.

Hodnocení po jazykové stránce:

Stylistickou vyspělost a gramatickou úroveň lze označit za dostačující pro disertační práci.

Předložená disertační práce přináší nové poznatky a proto ji doporučuji připustit k obhajobě a po jejím úspěšném obhájení udělit předkladateli titul Th.D.


prof. PaedDr. *Martin Weis*, Th.D.

Disertační práce „Dejiny slovenského pietizmu a jeho vplyv na spoločnosť a kultúru“ je členěna do pěti částí. V první věnuje autor disertační práce pozornost přehledu bádání v dané oblasti.

Na tuto kapitolu navazuje stať disertační práce, která se věnuje problematice pietismu v německé oblasti. K této kapitole mám následující kritickou připomínku: velmi nedostatečně (v rozsahu několika řádků) zmiňuje postavu Spenerova kmotřence, hraběte Zinzendorfa, který byl zakladatelem hennhutské (ochranovské) obce. Za velmi smutné považuji i skutečnost, že doktorand nikterak nezmínil – kromě jedné pouhé poznámky – postavu Jana Ámose Komenského v souvislosti s německým pietismem. Jako oponent se domnívám, že toto téma mělo být rozpracováno mnohem podrobněji. Proto jako požadavek do diskuse při obhajobě navrhuji zařadit téma – vliv Jana Ámose Komenského na dílo čelných představitelů německého pietismu, zejména na Franckeho.

K následujícím kapitolám pojednávajícím o problematice slovenského pietismu nemám zásadních kritických připomínek.

Závěrem jako oponent musím vyslovit lítost, že autor v této jinak dobře odvedené práci, nevěnoval dostatečný náležitý prostor dobovému společenskému milieu. Jistě lze namítnout, že to nebylo striktně stanoveným cílem práce, ale pro ucelený obraz dané problematiky by si tato předkládaná disertační práce zasloužila tuto problematiku rozebrat podrobněji, nejlépe v samostatné kapitole.

Hodnocení po formální stránce:

Co se dotýká formální stránky předložené práce, grafická úroveň práce odpovídá stanoveným požadavkům, překlepy se v předložené monografii téměř neobjevují. Seznam použité literatury je relativně dostačující, byť jako oponent postrádám například dílo:

Dietrich Meyer: *Zinzendorf und die Herrnhuter Brüdergemeine*. Vandenhoeck&Ruprecht, Göttingen 2009.

Celková technická úroveň zpracování je v dostačující kvalitě a odpovídá požadavkům kladeným na disertační práci.